



Θα έρθουν
να μας πάρουν
τα πάντα



G.M.

Το ΧΩΝΙ ΚΡΑΤΑΕΙ Ο
ΜΑΝΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΟΣ
(m.kaklamanos@toxwni.gr)



ΤΟ ΧΩΝΙ

9

ΚΥΡΙΑΚΗ 30
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
2012

Αυτά τα μέτρα δεν είναι τα τελευταία Αυτά τα μέτρα είναι η αρχή του τέλους

Το ΧΩΝΙ το φωνάζει από την πρώτη στιγμή. Η λιτότητα δεν θα έχει τελειωμό. Δεν μπορούν να μας βγάλουν από την ευρωζώνη. Μπορούν όμως να μας αναγκάσουν να βγούμε μόνοι μας. Αν αναγκαστούμε να κόψουμε χρήμα, θα ζητήσουμε εμείς να φύγουμε. Και τότε θα έχουμε δραχμή με τον **Αντώνη Σαμαρά** και με το υπάρχον πολιτικό σύστημα. Ό,τι χειρότερο μπορεί να φανταστεί ανθρώπου νους. Αυτό μας προετοιμάζει η ελληνική κυβέρνηση. Οι εντολές τους για την ακρίβεια.

Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΣΑΜΑΡΑ

Είναι πλέον ξεκάθαρο ότι όσα λέει ο Σαμαράς περί αναπτυξιακών μέτρων... βρίσκονται μόνο στο κεφάλι του. Το μόνο αναπτυξιακό μέτρο που μπορεί να βρει κανείς στα μέτρα που διέρρησε προχθές το Υπουργείο Οικονομικών είναι ότι μειώνουν το φορολογικό συντελεστή σ' όσους έχουν εισοδήματα πάνω από 100.000 ευρώ ετησίως. Από 45% το πηγαίνουν στο 30!

Δηλαδή, η ανάπτυξη του Σαμαρά είναι να πεθάνουν οι φτωχοί για να επιβιώσουν οι πλούσιοι. Πρόκειται για κλασική περίπτωση αναπτυξιακής πολιτικής ΔΝΤ. Για να επιβιώσουν οι λίγοι, ας πεθάνουν οι πολλοί. Θαυμάστε τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας με την ανάπτυξή του!

ΠΡΟΣ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟ ΤΩΝ ΤΕΚΝΩΝ

Εδώ πια μιλάμε για άλλη μια μεγάλη αναπτυξιακή σκέψη του οικονομικού επιτελείου. Ενώ η Ελλάδα μειώνεται συνέχεια, ενώ η υπογεννητικότητα καλπάζει, η ελληνική κυβέρνηση σκέφτεται να αρχίσει να τιμωρεί τους πολύτεκνους με τον πιο ύπουλο τρόπο.

Να τους επιβάλει επιπλέον φόρο στην ουσία... εξαιτίας των παιδιών τους. Δηλαδή, αν είχαμε τουρκική κυβέρνηση... πόσο διαφορετικό μέτρο θα επέβαλλε;

Με ποια λογική; Ποια κόκκινη γραμμή;

Ζητήσαμε την άποψη του Μανώλη Χρυσόγλου, Γενικού Γραμματέα ΑΣΠΕ (Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας).



Μετά από τόσες συσκέψεις της ελληνικής τράικας, το μόνο αναπτυξιακό μέτρο ήταν η μείωση της φορολογίας των πλούσιων.

«Δυστυχώς οι πολύτεκνοι βάλλονται από τη σημερινή κυβέρνηση πάρα πολύ. Ενώ η ΝΔ προεκλογικά και δια στόματος του Αντώνη Σαμαρά είχε κάνει το Δημογραφικό σημεία και μία από τις δεσμεύσεις έκανε λόγο για επαναφορά των πολυτεκνικών επιδομάτων στην προ του 2009 κατάσταση, τίποτα τελικά από εκείνα δεν τηρείται.

Στα νέα μέτρα, τα παιδιά μας θα υπολογίζονται ως τεκμήριο. Αυτό φέρνει νέα βάρη. Φέτος η φορολογία μας ήταν 20 φορές μεγαλύτερη σε σχέση με την περυσινή, καθώς είχαμε αφορολόγητο 25,5 χιλιάδες ευρώ και τώρα κατέβηκε στις 15. Πόσο μάλλον τώρα που θα πάει στο μηδέν...

Εμπαιγμός και κοροϊδία και απογοήτευση γιατί μας υφάρπαξαν την ψήφο!

Εν τω μεταξύ, την Παρασκευή ανακοινώθηκαν τα κριτήρια για να δικαιούται κανείς την επιστροφή φόρου για το πετρέλαιο θέρμανσης. Με έκπληξη είδαμε ότι τα εισοδηματικά όρια σταματούν στο τρίτο παιδί. Από εκεί και πάνω δεν προβλέπεται τίποτα. Φαίνεται πως ο κ. Σαμαράς έχει άγνοια του Συντάγματος που προβλέπει την προστασία της πολύτεκνης οικογένειας. Μάλλον, ο πρωθυπουργός πιστεύει πως το τέταρτο, το πέμπτο ή τα παραπάνω παιδιά θα ζεσταίνονται με τα κνώτα τους».

Που είναι οι προστάτες της κοινωνίας;

Πού είναι ο κ. Κουβέλης που κάθε φορά έβγαινε από τη συνάντηση των πολιτικών αρχηγών απειλώντας με επανάσταση; Έχει μείνει στην ιστορία το περιβόητο «μην με θεωρείτε δεδομένο»; Τελικά τον είχαν ή δεν τον είχαν δεδομένο; Τι πέτυχε ο αριστοτέρας Κουβέλης; Τι μείωση της φορολογίας στους πλούσιους;

Πού είναι ο κ. Βενιζέλος; Αυτός τελευταία έδινε συνεντεύξεις τύπου μετά τις συναντήσεις των τριών αρχηγών. Και αυτός... «επαναστάτης του ναι». Έδωσε και πάλι συνέντευξη τύπου και μάλιστα είπε πολύ ενδιαφέροντα πράγματα. «Πρέπει να αναγνωρίσουν (οι Ευρωπαίοι εταίροι μας) τις μεγάλες θυσίες και τα μεγάλα επιτεύγματα του ελληνικού λαού και πρέπει να λένε στους πολίτες όλων των ευρωπαϊκών χωρών ότι δεν έχουν χάσει τίποτα από τα δάνεια που δίνουν στην Ελλάδα τα οποία εξυπηρετούνται και δίνουν τόκους στις δανειστριες χώρες».

ΤΟ ΧΩΝΙ: Ναι ρε Βαγγέλη αλλά εσύ θυμάσαι πόσες φορές μας το είπες το ίδιο παραμύθι; Μπορείς να μετρήσεις πόσες φορές μας είπες για τη μεγάλη βοήθεια των εταίρων μας; Θυμάσαι που χαρακτήριζες "αντι-ευρωπαϊστές" και γραφικούς ανισοτόρητους όσους τόσο καιρό έλεγαν αυτό ακριβώς; Ότι οι Ευρωπαίοι εταίροι μας, μας βοηθούν όσο και οι τράπεζες... μας δανείζουν χρήμα με τοκογλυφικά επιτόκια που, αν δεν έχουμε να τα πληρώσουμε, θα έρθουν να μας πάρουν τα πάντα Μ' ΑΥΤΑ ΠΟΥ ΕΧΕΤΕ ΥΠΟΓΡΑΨΕΙ. Αυτή είναι η βοήθεια που μας έδωσαν. Αυτό μας παρουσιάζετε ως σωτηρία τα τελευταία δύο χρόνια. Το νέο μεγαλύτερο και απόλυτα δυσβάστακτο δάνειο που ονομάσατε "μικροανισμό στήριξης". Και τώρα έρχεται και μας λες ότι τελικά δεν είναι βοήθεια αλλά δάνειο με επιτόκια; Τώρα μας λες αυτά που σου λέμε δυο χρόνια τώρα...; Πρωίος ηγέτης Βαγγέλη. Από τους ωραιότερους.

2. ΓΙΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΟΜΙΛΩΝ

Μέσο: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/09/2012

Σελίδα: 2



ΜΕΣΟΠΡΟΘΕΣΜΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ

Ορυμαγδός από νέα μέτρα για τις ανάγκες των μονοπωλίων

Ολομέτωπη επίθεση με ασήκωτα χαράτσια, απέναντι σε μισθωτούς, συνταξιούχους, αυτοαπασχολούμενους, αγρότες. Στο σφαγείο προνοιακά - κοινωνικά επιδόματα, διάλυση κρατικών κονδυλίων για συντάξεις, μισθούς, ασφάλιση, Υγεία κ.ά.

Νέα φορολογική κλίμακα - λαιμητόμο για μισθωτούς και συνταξιούχους, κατάργηση των φορολογικών εκπτώσεων για τα παιδιά των λαϊκών νοικοκυριών, μπαράζ από νέα χαράτσια απέναντι στους αυτοαπασχολούμενους και τους φτωχομεσοίους αγρότες και τη λαϊκή κατοικία ταυτόχρονα με νέες τραναχτές ελαφρύνσεις στις ισχυρές επιχειρήσεις και τους μεγαλοεισοδηματίες, συγκαταλέγονται στα μέτρα του νέου αντιλαϊκού πακέτου.

Η βαρβαρότητα του κεφαλαίου μαζί και της συγκυβέρνησης (ΝΔ - ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ) και των ιμπεριαλιστικών Οργανισμών (ΕΕ - ΔΝΤ) κλιμακώνεται απέναντι σε ολόκληρη την γκάμα της ανθρώπινης ζωής, η αντιλαϊκή επίθεση φτάνει σε νέο απόγειο, σε σημείο που κάνει όλα τα προηγούμενα πακέτα να φαντάζουν ως απλές τροχοδοκτικές βολές.

Το προσχέδιο του κρατικού προϋπολογισμού που κατατίθεται στη Βουλή τις προσεχείς μέρες προβλέπει την παραπέρα όξυνση της καπιταλιστικής κρίσης, με την εκτιμώμενη βύθιση του παραγόμενου ΑΕΠ για το 2013 να διαμορφώνεται σε 4%. Η ανεργία, οι συνθήκες απόλυτης και σχετικής φτώχειας και εξεθλίωσης θα εξορμηθούν σε ολοένα και μεγαλύτερα τμήματα του πληθυσμού. Σε αυτό το κατάμαυρο για το λαό φόντο έρχεται η συγκυβέρνηση να δρομολογήσει το νέο πακέτο με τα 13,5 δισ. ευρώ, στο οποίο έχουν συμφωνήσει με την ΕΕ και το ΔΝΤ. Στα 10,5 δισ. ευρώ φτάνει η πρόσθετη διάλυση των κρατικών κονδυλίων που έχουν να κάνουν με τις λαϊκές ανάγκες και σε **τουλάχιστον 3 δισ. ευρώ** υπολογίζονται (για την ώρα) τα φρέσκα χαράτσια και οι φόροι που θα κλιμακώσουν στα επόμενα χρόνια.

Μέτρα - σφαγείο

Από την παραπέρα διάλυση των κρατικών κονδυλίων (συντάξεις, μισθοί, προνοιακά επιδόματα, Υγεία, Παιδεία κ.ά) προβλέπουν εξοικονομήσεις ύψους 10,5 δισ. ευρώ. Οι εργατοϋπάλληλοι στον ιδιωτικό τομέα, οι άνεργοι, όλοι οι συνταξιούχοι (περίπου 2,8 εκατομμύρια), 1 εκατ. σημερινοί δικαιούχοι κοινωνικών - προνοιακών επιδομάτων, οι εργαζόμενοι στο στενό και το δημόσιο τομέα, φτωχομεσοίοι αγρότες, τα λαϊκά νοικοκυριά έχουν να αντιμετωπίσουν τη βαρβαρότητα των μονοπωλίων.

Συγκεκριμένα:

Συντάξεις: Καταργούν και τα τελευταία απομεινάρια για τη 13η και 14η τόσο στις κύριες όσο και στις επικουρικές συντάξεις, και στον ι-διαϊτικό και στο δημόσιο τομέα, αρπάζοντας από τους συνταξιούχους από 800 ευρώ το χρόνο.

Ειδικά για τη βασική σύνταξη του ΟΓΑ εξετάζεται είτε η μείωσή της κατά 30 ευρώ το μήνα (330, από 360 ευρώ σήμερα) είτε η κατάργηση της 13ης και 14ης σύνταξης, που θα ισχύει και για τις άλλες κατηγορίες συνταξιούχων.

Μείωση στο συνολικό ποσό της σύνταξης (άβροιμα κύριας και επικουρικής σύνταξης). Προβλέπεται κλιμακούμενη καρατόμηση, που σύμφωνα με τις πληροφορίες θα ισχύσει για τα ποσά από 700 ευρώ το μήνα. Η κλοπή ξεκινά με συντελεστές που διαμορφώνονται από 1% ή 2% για τους χαμηλοσυνταξιούχους, που εφαρμόζονται από το πρώτο ευρώ της σύνταξης, με κλιμάκωση σε 5%, 10% και 15% ανάλογα με το ύψος της σύνταξης.

Αύξηση του γενικού ορίου συνταξοδότησης από τα 65 στα 67 χρόνια.

Αύξηση ενσήμων για τη θεμελιώση δικαιώματος ελάχιστης σύνταξης στα 6.000, από τα 4.500 σήμερα. Με το μέτρο αυτό απομακρύνεται το ενδεχόμενο συνταξοδότησης για εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενους, που τώρα δε θα αποκτούν ποτέ δικαίωμα στη σύνταξη.

Περικοπές σε μισθούς και συντάξεις λόγω μείωσης ειδικών μισθολόγων. Το μέτρο αφορά σε πρόσθετες περικοπές για ένστολους, για-



τρούς ΕΣΥ, πανεπιστημιακούς, δικαστικούς κ.ά. Κατάργηση 13ου και 14ου μισθού στο στενό και ευρύτερο δημόσιο τομέα, σε συνέχεια της πολιτικής που εφαρμόσαν οι προκατόχοι τους. Το νέο μέτρο, για τη μεγάλη γκάμα των εργαζομένων σημαίνει παραπέρα απώλειες 1.000 ευρώ το χρόνο.

Κατάργηση ΕΚΑΣ για χαμηλοσυνταξιούχους κάτω των 65 χρόνων. Κατάργηση εποχιακών επιδομάτων (ΟΑΕΔ): Εποχιακά επιδόματα, με την προϋπόθεση συγκεκριμένου αριθμού ενσήμων ετησίως παίρνουν οι οικοδόμοι, μισθοί στον επισιτισμό και τουρισμό κ.ά.

Προνοιακά επιδόματα: Προχωρούν στη διάλυση και κατάργηση στα κάθε είδους **κοινωνικά επιδόματα** αρμοδιότητας υπουργείου Υγείας, Εργασίας κ.ά. (προνοιακά, πολυτεχνικά, φοιτητικά κ.ά.) με τον αποκλεισμό από αυτά εκατομμυρίων λαϊκών νοικοκυριών μέσα από την εφαρμογή πολύ χαμηλών εισοδηματικών και περιουσιακών κριτηρίων.

Εξοικίωση του ανώτατου ορίου «ασφαλιστών αποδοχών» για τους παλιούς και τους νέους ασφαλισμένους. Για τους ασφαλισμένους πριν από το 1993 ισχύει πιαφόν 2.432 ευρώ το μήνα μέχρι το οποίο υπολογίζονται οι ασφαλιστικές εισφορές. Για όλους τους ασφαλισμένους θα διαμορφωθεί στα 5.543 ευρώ.

Υγεία: Σε παράλυση οδηγούν τη λειτουργία των νοσοκομείων, αμπαρλιάζοντας επίσης τις «δαπάνες» για τη φαρμακευτική δαπάνη. Οι ασφαλισμένοι, όσοι και όσο μπορούν και αντέχουν, εξαναγκάζονται να βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη.

«Εξορθολογισμός» εράτσια: Το μέτρο ακουμπάει τόσο μελλοντικούς όσο και τους σημερινούς συνταξιούχους, από τους οποίους με μορφή μηνιατικής παρακράτησης αρπάζουν μέρος του ποσού που χορηγήθηκε. Οι περικοπές ξεκινούν από το 22% και κλιμακώνονται ανάλογα με το ασφαλιστικό ταμείο.

Πρώην ΔΕΚΟ: Ανατιμήσεις 25% προβλέπονται στα εισιτήρια των αστικών συγκοινωνιών. Από την 1η Γενάρη 2013 η τιμή του «ενιαίου εισιτηρίου» στην Αθήνα θα φτάσει στα 1,75 ευρώ (από 1,40 ευρώ σήμερα). Είναι απόλυτα φανερό ότι θα προχωρήσουν σε ανάλογες τραναχτές ανατιμήσεις και σε όλα τα τιμολόγια.

Φοροληστάρια

Στη λίστα με τα φρέσκα μέτρα, «μόνιμου χαρακτήρα και απόδοσης» συγκαταλέγονται τα παρακάτω:

Κατάργηση του αφορολόγητου για τα παιδιά των λαϊκών νοικοκυριών. Σήμερα μετά από διαδοχικές καρατομήσεις, ιδιαίτερα απέναντι στους πολυτεχνούς, είχαν απομείνει 2.000 ευρώ για κάθε ένα από τα

δύο πρώτα παιδιά και 3.000 ευρώ από το τρίτο.

Φορολογική κλίμακα - καρμανιόλα με τη διαμόρφωση ενιαίου συντελεστή στο 35% για όλα τα εισοδήματα πάνω από 16.000 ευρώ. Η νέα κλίμακα φορολόγησης των προσωπικών εισοδημάτων θα έχει μόλις 3 κλίμακα από 8 σήμερα. Η φοροληστάρια (μέσω της κλιμακας) απογειώνεται σε νέα ύψη για εισοδήματα από 16.000 μέχρι 26.000 ευρώ το χρόνο. Προκλητικά ενισχυμένοι είναι οι μεγαλοεισοδηματίες που ελαφρύνονται μέχρι 10 ολόκληρες μονάδες (35% από 45%) που ισχύει σήμερα για τα ποσά πάνω από 100.000 ευρώ το χρόνο! (Από την παραπέρα ελάφυνση των μεγαλοεισοδηματιών υπολογίζονται απώλειες 120 εκατ. ευρώ). Διαλύουν τις ελαφρύνσεις που αφορούν στις δαπάνες διαβίωσης (νοίκια, φροντιστήρια παιδιών, τόκοι στεγαστικών δανείων κ.ά.).

Για τους αυτοαπασχολούμενους και τους μικροεπαγγελματίες καταργείται και το ήδη κουτσουρεμένο αφορολόγητο όριο (5.000 ευρώ) που ισχύει σήμερα. Μπαιίνει **ενιαίο φορολογικό συντελεστής**, που σύμφωνα με ορισμένες διαρροές από τα κόμματα που σπρίζουν τη συγκυβέρνηση διαμορφώνεται στο 30% ή στο 35%. Σε κάθε περίπτωση, το χαράτσι θα ξεκινά από το πρώτο ευρώ, διαμορφώνοντας συνθήκες ασφυξίας για τους μικροεπαγγελματίες, ακόμη περισσότερα λουκέτα σε μικροεργαζία και συγκέντρωση της υπάρχουσας «πίτα» στα χέρια των μονοπωλίων και ισχυρών επιχειρήσεων. Για παράδειγμα, αυτοαπασχολούμενος με εισόδημα 5.000 που δεν είχε φόρο εισοδήματος, θα επιβαρυνθεί μέχρι 1.750 ευρώ. Από την αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος σε βάρος των αυτοαπασχολούμενων και μικροεπαγγελματιών, υπολογίζονται να μαζευτούν επιπλέον ποσά ύψους **1,6 δισ. ευρώ!**

Για τους αγρότες καταργείται το αφορολόγητο (5.000 ευρώ) και μπαίνει συντελεστής από το πρώτο ευρώ «καθαρού εισοδήματος», στο 6% σύμφωνα με «διάρροση» από τη συγκυβέρνηση. **Καταργείται το «αντικειμενικό σύστημα προσδιορισμού του καθαρού γεωργικού εισοδήματος»**, χαρτοποιούν τη φτωχομεσοίια αγροτιά με βάση τα λογιστικά βιβλία, μέτρο που προβλέπεται να ισχύσει από το 2014. Ακόμη μεγαλύτερη προβλέπεται η καρατόμηση της επιστροφής ΦΠΑ από 11% στο 6%. Καρατόμηση προβλέπεται και στο ύψος της επιστροφής του ειδικού φόρου κατανάλωσης στο **πετρέλαιο των αγροτών**. Από τις επιστροφές ΦΠΑ και το πετρέλαιο των αγροτών περιμένουν «εξοικονομήσεις» πάνω από 280 εκατ. ευρώ. Τα παραπάνω έρχονται σε συνδυασμό με τη μείωση των συντάξεων του ΟΓΑ και την αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών στον ΟΓΑ.

Φόροι καταχής περιουσίας, ή όπως αλλιώς τους βαφτίσουν, μπαίνουν σε κάθε σπιθαμή γης, σε αγροτεμάχια και εκτός σχεδίου περιοχές, με «εξαιρέση» εκτάσεις που εκμεταλλεύονται οι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες.

Για τα **πληρώματα πλοίων** εμπορικού ναυτικού, ο συντελεστής φόρου στα «μέλη των κατώτερων πληρωμάτων» αυξάνεται από 3% σε 10% και για τους αξιωματικούς από 6% σε 15%.

Προχωρούν με μεγάλες ανατιμήσεις στους ειδικούς φόρους κατανώκισης πάνω στο **υαργείο κίνησης** που το εξισώνουν με το πετρέλαιο κίνησης.

Αυξήσεις ετοιμάζουν στους ειδικούς φόρους στα **τσιγάρα**, με στόχο κυρίως τις λεγόμενες φτηνές μάρκες.

Αύξηση στους φόρους από **τόκους καταθέσεων** στο 15% από 10%. Καθιερώνεται και «ειδικό τέλος κληνιάτων» σε καταστήματα εστίασης και διασκέδασης, μέτρο που θα συνδυαστεί με τη «μείωση» του ΦΠΑ στην εστίαση από 23% στο 19%.

Ανώλυτες Εταιρείες: Προχωρούν σε παραπέρα μείωση του συντελεστή στο 19% από 20% για τα αδιανέμητα κέρδη και ακόμη μεγαλύτερη, επίσης στο 19% από 25% για τα διανεμόμενα μερίσματα.

Ανδρέας ΣΑΚΑΡΕΛΟΣ

3. ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΤΟ ΝΕΟ ΠΑΚΕΤΟ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/09/2012

Σελίδα: 5



Τι προβλέπει το νέο πακέτο

| ΔΑΠΑΝΕΣ (σε εκατ. ευρώ) | 2013 | 2014 | 2015 | 2016 | 2013-14 | 2013-16 |
|--|--------------|------------|-------------|-----------|--------------|--------------|
| | 7.610 | 2.967 | 559 | 283 | 10.576 | 11.418 |
| Αναδιάρθρωση δημόσιου τομέα | 540 | 560 | 125 | 0 | 1.099 | 1.224 |
| Τοπική Αυτοδιοίκηση | 100 | 198 | 170 | 90 | 298 | 558 |
| Μισθολογική δαπάνη | 940 | 500 | 84 | 44 | 1.440 | 1.568 |
| Εξορθολογισμός γενικού μισθολογίου (πλν ΔΕΚΟ) | 114 | 30 | -3 | | 144 | 141 |
| Περικοπές ειδικών μισθολογίων εξαιρουμένων των ενστάσεων | 147 | | | | 147 | 147 |
| Περικοπές ειδικών μισθολογίων για τους ενστάτους | 123 | | | | 123 | 123 |
| Νέα μισθολόγια για ενστάτους | | 180 | | | 180 | 180 |
| Κατάργηση δώρων στον δημόσιο τομέο | 340 | | | | 340 | 340 |
| Διαθεσιμότητα 15.000 υπαλλήλων | 6 | 49 | 80 | 37 | 55 | 172 |
| Μείωση μισθολογικής δαπάνης σε δόμους | 66 | 4 | 4 | 4 | 70 | 77 |
| Εφαρμογή γενικού μισθολογίου για υπαλλήλους της Βουλής | 13 | | | | 13 | 13 |
| Μείωση επιδόματος αλληλεπίσης για υπηρέτουντες εκτός Ελλάδας | 44 | | | | 44 | 44 |
| Μείωση μισθολογικής δαπάνης για θέσεις ευθύνης | 10 | | | | 10 | 10 |
| Πάγωμα προλήψεων στο υπουργείο Δημόσιας Τάξης | 2 | 2 | 4 | 3 | 4 | 10 |
| Αναστολή των μόνονος επίτευξης στόχων στο Δημόσιο | 35 | 176 | | | 211 | 211 |
| Μείωση αναπληρωτών καθηγητών μέσω αύξησης ωρών | 33 | 50 | | | 83 | 83 |
| Μείωση έκτακτου προσωπικού σε ΑΕΙ/ΤΕΙ | 7 | 10 | | | 16 | 16 |
| Συντάξεις | 3.686 | 825 | 228 | 73 | 4.511 | 4.812 |
| Αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης στα 67 έτη από 65 | 500 | 500 | | | 1.000 | 1.000 |
| Εξορθολογισμός των παροχών εφάπαξ του 2013 και 2014 | 290 | | | | 290 | 290 |
| Προσθετική μείωση των συντάξεων από τα 1.000 ευρώ (κύρια και επικουρική) | 640 | 12 | 13 | 16 | 652 | 681 |
| Καύρωση δώρων (σε κύριες/επικουρικές συντάξεις) πλν ΟΓΑ | 1.468 | 28 | 30 | 37 | 1.497 | 1.564 |
| Μείωση κύριας σύνταξης του ΟΓΑ σε επίπεδο 2009 | 273 | 6 | 6 | 6 | 279 | 290 |
| Καύρωση παρωπών συντάξεων (που έχουν εντοπιστεί) | 168 | | | 0 | 168 | 168 |
| Καύρωση παρωπών συντάξεων μέσω διασταυρώσεων | | | 168 | | 0 | 168 |
| Μείωση συντάξεων λόγω νέου μισθολογίου για τους ενστάτους | | 243 | 5 | 6 | 248 | 254 |
| Μείωση συντάξεων λόγω περικοπών στα ειδικά μισθολόγια | 302 | 6 | 6 | 8 | 308 | 322 |
| Αύξηση των ημερών ασφαλισίας που απαιτούνται για συνταξιοδότηση (κατώτατη σύνταξη) | | | 30 | | 30 | 30 |
| Πλαφόν στην κύρια σύνταξη ανήλικων θυγατέρων | 39 | | | | 39 | 39 |
| Καύρωση ειδικών συντάξεων συνδικαλιστών | 6 | | | | | |
| Κοινωνικά επιδόματα | 774 | 52 | 13 | 13 | 826 | 852 |
| Εξορθολογισμός σύνταξης ανασφάλιστων ηλικιωμένων | 13 | 13 | 13 | 13 | 26 | 52 |
| Εξορθολογισμός οικογενειακών επιδομάτων | 485 | | | | 485 | 485 |
| Ιστικός έλεγχος για όλους τους δικαιούκους των επιδομάτων αναπηρίας | | | 94 | | 94 | 94 |
| Εισοδηγή προγράμματος αρωγής για μακροχρόνια ανέργους | | | -35 | | -35 | -35 |
| Νέα προγράμματα του Οργανισμού Εργατικής Εστίας (ΟΕΕ) | -25 | | | | -25 | -25 |
| Πιστωτικό πρόγραμμα ελαχιστού εγγυημένου εισοδήματος | | | -20 | | -20 | -20 |
| Καύρωση των ειδικών οικοικών επιδομάτων ανεργίας | 50 | | | | 50 | 50 |
| Περικοπές ειδικών επιδομάτων ανεργίας | 30 | | | | 30 | 30 |
| Καταβολή ΕΚΑΣ μόνο σε δικαιούκους άνω των 64 ετών | 114 | | | | 114 | 114 |
| Εξορθολογισμός κανόνων αποζημίωσης μετακίνησης για άτομα με νεφρική ανεπάρκεια | 82 | | | | 82 | 82 |
| Μείωση ειδικών προγραμμάτων γεωργίας | 25 | | | | 25 | 25 |
| Υγειονομική περίθαλψη | 860 | 559 | 38 | 0 | 1.419 | 1.457 |
| Άμυνα | 304 | 100 | -197 | 37 | 403 | 243 |
| Παιδεία | 134 | 50 | 0 | 0 | 184 | 184 |
| Εξορθολογισμός ΔΕΚΟ | 272 | 123 | 97 | 26 | 395 | 519 |
| Δημοσιονομικό κενό | | | | | 1.084 | 242 |

ΕΣΟΔΑ (σε εκατ. ευρώ)

Φορολογία εισοδήματος **1.832**

Εξίσωση ορίου καταβολής εισφορών ΙΚΑ για τους προ και μετά το 1993 ασφαλισμένους **531**

Μείωση ΦΠΑ αγροτών **152**

Μείωση επιδότσης πετρελαίου κίνησης αγροτών **130**

Εξίσωση φορολογίας πετρελαίου και φυσικού αερίου κίνησης **75**

Αλλαγή του συστήματος φορολόγησης καπνού **187**

Αύξηση φορολογίας τόκων καταθέσεων από το 10% στο 15% **230**

Αύξηση παραβόλων και μετατροπές ποινών **50**

Φορολόγηση παιγνιομηχανών ΟΠΑΠ **200**

ΣΥΝΟΛΟ **2.987**

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Οι νέες αλλαγές στις συντάξεις

Της ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΚΟΥΦΙΝΗ

Στο νέο συνταξιοδοτικό σκηνικό που θα ισχύσει από το 2013, ακόμη και μέτρα που φαντάζονταν ανόδινα, εάν λειτουργήσουν συνδυαστικά, μπορεί να οδηγήσουν με βεβαιότητα συγκεκριμένο τμήμα του πληθυσμού σε εξαιρετικά δύσκολη θέση. Δεδομένης της εμπροσθοβαρούς εφαρμογής των μέτρων, ύψους 5,6 δισ. ευρώ (το 83% των νέων περικοπών θα εφαρμοστεί το 2013), αλλά και των πιέσεων που ασκούνται για νέες περικοπές στους μισθούς του ιδιωτικού τομέα (κατάργηση των τριετιών, μειώσεις αποζημιώσεων κ.λπ.), το επόμενο έτος θα καταγραφεί ως μια από τις πιο δύσκολες χρονιές. Ως χι μόνο γιατί οι συνταξιούχοι θα αναγκάζονται να ζουν τους 12 μήνες με 9 συντάξεις, έχοντας απολέσει περίπου 5 συντάξεις.

Μέσα στο πακέτο των νέων μέτρων υπάρχουν ορισμένες κατηγορίες που θα πληγούν περισσότερο από το σύνολο. Επί παραδείγματι, το κόψιμο των 30 ευρώ από την αγροτική σύνταξη μπορεί να μοιάζει ανώδυνο, αλλά εάν συνδυαστεί με την κατάργηση της ισόβιας (πολυτεκνικής) σύνταξης, η συνταξιούχος του ΟΓΑ θα δει τη σύνταξη της να συρρικνώνεται από τα 500 στα 370 ευ-

Ο περικοπές που προβλέπονται και η αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης που επικείμενα.

ρώ. Το ίδιο ανώδυνο μπορεί να ακούγεται και το μέτρο της κατάργησης του ΕΚΑΣ για τους κάτω των 64 ετών. Στην πραγματικότητα, όμως, μπορεί να αποβεί πολύ κρίσιμο για ένα σημαντικό κομμάτι από τους 70.000 συνταξιούκους που λαμβάνουν ΕΚΑΣ (κυμαίνεται από 30 έως 230 ευρώ) και ζουν χωρίς πρόσθετα ή κρυφά εισοδήματα. Ας φανταστούμε τι μπορεί να σημαίνει η μείωση κατά 200 ευρώ ενός δικαιούχου ΕΚΑΣ κάτω των 62 ετών, που λαμβάνει συνολικό ποσό 700 ευρώ τον μήνα. Σε αυτές τις περιπτώσεις η απώλεια του εισοδήματος θα υπερβεί το 40% αν υπολογίσουμε και την κατάργηση των υπολειμμάτων από τα δώρα συντάξεων στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα.

Με τον ίδιο τρόπο μπορεί να λειτουργήσει και η αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης κατά δύο έτη, προκειμένου το γενικό όριο να πα-

ραταθεί στο 67ο έτος της ηλικίας. Εάν το μέτρο αποσκοπούσε σε μια διαρθρωτική μεταβολή του συνταξιοδοτικού συστήματος, αντίστοιχη με αυτή που ακολούθησε η Γερμανία, οι αλλαγές θα ήταν σταδιακές και η προσαρμογή αντιμετώπισιμη. Αλλιώς με σταδιακή πρόθεση ενός εξαμήνου έγιναν οι μεταρρυθμίσεις και την περίοδο 1990-1993 (νόμοι Σιούφα, Σουφλιά), αλλά και οι πρόσφατες μεταβολές του νόμου Λοβέρδου-Κουτρουμάνη. Αντιθέτως η προβλεπόμενη αύξηση των 2 επιπλέον χρόνων εργασίας, και μάλιστα στις συνθήκες ανεργίας του 24% δεν μπορεί να γίνει σταδιακά διότι εξυπηρετεί τον δημοσιονομικό στόχο εφοκονόμησης 1 δισ. ευρώ στη διετία 2013-2014. Άρα, το μέτρο θα συμπαρασύρει, όλες τις ενδιάμεσες ασφαλιστικές κατηγορίες (τις γυναίκες του Δημοσίου που επρόκειτο το 2013 να βγουν στη σύνταξη (με μειωμένο ποσό) στο 60ό έτος της ηλικίας τους και τώρα θα πρέπει να περιμένουν έως ότου κλείσουν το 62ο έτος, τους ασφαλισμένους που μπορούν να συνταξιοδοτηθούν με 38ετία στο 60ό έτος και τώρα θα πρέπει να περιμένουν ακόμη δύο έτη, αλλά και τις ειδικές κατηγορίες στα βάρβακα και ανθυγιεινά καθώς και τις ασφαλισμένες μητέρες του ΙΚΑ.

4. ΑΥΞΗΣΗ ΦΟΡΟΥ ΕΩΣ ΚΑΙ 400%

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΚΥΡ_ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .30/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .30/09/2012

Σελίδα: 6



Αύξηση φόρου έως και 400%

Υπέρμετρες αυξήσεις φόρων για μισθωτούς με χαμηλά και μεσαία εισοδήματα που βαρύνονται με τέκνα, για συνταξιούχους με επίσημα εισοδήματα πάνω από 16.000 ευρώ και για όλους τους επιτηθευματίες, τους ελεύθερους επαγγελματίες και τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, οι οποίοι ασκούν ατομικά τις δραστηριότητές τους αναμένεται να προκαλέσει η εφαρμογή των νέων φορολογικών μέτρων που προωθούν από κοινού η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών και η Τρόικα στην προσπάθειά τους να κλείσουν το «πακέτο» των δημοσιονομικών παρεμβάσεων της περιόδου 2013-2014.

Οι αλλαγές στη φορολογία εισοδήματος που προωθεί το υπουργείο Οικονομικών προβλέπουν τα εξής για κάθε κατηγορία φορολογουμένων:

■ **Μισθωτοί-συνταξιούχοι:**
Στην κλίμακα φορολογίας εισοδήματος των φυσικών προσώπων

Μέχρι και 35 φορές πάνω η φορολογική επιβάρυνση για τους μικρομεσαίους επαγγελματίες. Ακόμη και στο 54,25% ο τελικός συντελεστής φόρου στα εισοδήματα των αυτοαπασχολούμενων

Του **ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗ**
gpalaitsakis@e-typos.com

που αποκτούν εισοδήματα από μισθωτές υπηρεσίες, οι συντελεστές φόρου 25%, 35%, 38%, 40% και 45%, οι οποίοι αντιστοιχούν στα φορολογικά κλιμάκια από τις 16.000 ευρώ και πάνω, αντικαθίστανται από έναν ενιαίο συντελεστή 35%. Αυτό σημαίνει ότι:

► στο τμήμα του ετήσιου εισοδήματος από τις 16.000,01 έως τις 26.000 ευρώ ο συντελεστής φόρου αυξάνεται από 25% σε 35%

► στο τμήμα του εισοδήματος από τις 26.000,01 έως τις 40.000 ευρώ ο συντελεστής φόρου παραμένει στο 35%

► στο κλιμάκιο εισοδήματος από τις 40.000,01 έως τις 60.000 ευρώ

ο συντελεστής φόρου μειώνεται από 38% σε 35%

► στο τμήμα του εισοδήματος από τις 60.000 έως τις 100.000 ευρώ ο συντελεστής φόρου μειώνεται από 40% σε 35%

► στο κλιμάκιο εισοδήματος πάνω από τις 100.000 ευρώ ο συντελεστής φόρου μειώνεται από 45% σε 35%.

Πέραν των ριζικών αυτών αλλαγών στη φορολογική κλίμακα, καταργούνται πλήρως τα πρόσθετα αφορολόγητα όρια για τα προστατευόμενα τέκνα. Τα όρια αυτά ανέρχονται σε 2.000 ευρώ για κάθε ένα από τα δύο πρώτα τέκνα και σε 3.000 ευρώ για κάθε τέκνο από το τρίτο και τα επόμενα.

Όπως προκύπτει από αναλυτικό πίνακα που παραθέτει το «Ε.Χ.», οι αλλαγές στη φορολογική κλίμακα

και η κατάργηση των αφορολόγητων ορίων για τα προστατευόμενα τέκνα θα έχουν ως συνέπεια να προκύψουν αυξήσεις φόρων εισοδήματος, οι οποίες θα κυμαίνονται από 0,2% έως και 400%, για όσους μισθωτούς και συνταξιούχους:

► δεν έχουν προστατευόμενα τέκνα και έχουν επίσημα εισοδήματα από 17.000 μέχρι 65.000 ευρώ

► έχουν ένα προστατευόμενο τέκνο και επίσημα εισοδήματα από 5.000 έως και 70.000 ευρώ

► έχουν δύο προστατευόμενα τέκνα και επίσημα εισοδήματα από 5.000 έως και 75.000 ευρώ.

Ακόμη μεγαλύτερες θα είναι οι αυξήσεις των φορολογικών επιβαρύνσεων για τους τρίτεκνους και τους πολύτεκνους μισθωτούς, δεδομένου ότι καταργούνται τα πρόσθετα αφορολόγητα για τα

παιδιά, με αποτέλεσμα το συνολικό αφορολόγητο για κάθε τρίτεκνο να πέφτει από τις 12.000 στις 5.000 ευρώ, για κάθε τετράτεκνο από τις 15.000 στις 5.000 ευρώ και για κάθε πεντάτεκνο από τις 18.000 στις 5.000 ευρώ! Συνεπώς, οι πρόσθετες επιβαρύνσεις που θα προκύψουν μόνο εξαιτίας της κατάργησης των αφορολόγητων για τα τέκνα θα φθάσουν τα 700 ευρώ ετησίως για κάθε τρίτεκνο, τα 1.240 ευρώ ετησίως για κάθε τετράτεκνο και τα 2.170 ευρώ για κάθε πεντάτεκνο μισθωτό!

Για όσους μισθωτούς και συνταξιούχους δεν έχουν παιδιά και έχουν επίσημα εισοδήματα μέχρι 16.000 ευρώ δεν θα προκύψουν ούτε αυξήσεις ούτε μειώσεις φόρων, ενώ για όσους έχουν εισοδήματα άνω των 75.000 ευρώ θα προκύψουν φοροελαφρύνσεις!

■ **Εμποροί, βιοτέχνες, επιτηθευματίες και ελεύθεροι επαγγελματίες:** Τα εισοδήματα που αποκτούν τα φυσικά πρόσωπα από ατομικές εμπορικές επιχειρήσεις,

| ΕΤΗΣΙΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ | ΠΟΣΟ ΘΑ ΑΥΞΗΘΟΥΝ ΟΙ ΦΟΡΟΙ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΟΥΣ ΕΠΙΤΗΘΕΥΜΑΤΙΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ 35% ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΚΑΘΑΡΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥΣ | | | | | | | | | | | |
|-----------------|---|-------------------------|------------------------|------------|-----------------------------|-------------------------|------------------------|------------|-----------------------------|-------------------------|------------------------|------------|
| | ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΑ ΤΕΚΝΑ | | | | ΜΕ ΕΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟ ΤΕΚΝΟ | | | | ΜΕ ΔΥΟ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΑ ΤΕΚΝΑ | | | |
| | ΦΟΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ | ΦΟΡΟΣ ΜΕ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ 35% | ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ ΣΕ ΠΟΣΟ | ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΟ | ΦΟΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ | ΦΟΡΟΣ ΜΕ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ 35% | ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ ΣΕ ΠΟΣΟ | ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΟ | ΦΟΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ | ΦΟΡΟΣ ΜΕ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ 35% | ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ ΣΕ ΠΟΣΟ | ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΟ |
| 1.000 | 0 | 350 | +350 | - | 0 | 350 | +350 | - | 0 | 350 | +350 | - |
| 2.000 | 0 | 700 | +700 | - | 0 | 700 | +700 | - | 0 | 700 | +700 | - |
| 3.000 | 0 | 1.050 | +1.050 | - | 0 | 1.050 | +1.050 | - | 0 | 1.050 | +1.050 | - |
| 4.000 | 0 | 1.400 | +1.400 | - | 0 | 1.400 | +1.400 | - | 0 | 1.400 | +1.400 | - |
| 5.000 | 0 | 1.750 | +1.750 | - | 0 | 1.750 | +1.750 | - | 0 | 1.750 | +1.750 | - |
| 6.000 | 100 | 2.100 | +2.000 | +2.000,00% | 0 | 2.100 | +2.100 | - | 0 | 2.100 | +2.100 | - |
| 7.000 | 200 | 2.450 | +2.250 | +1.125,00% | 0 | 2.450 | +2.450 | - | 0 | 2.450 | +2.450 | - |
| 8.000 | 300 | 2.800 | +2.500 | +833,33% | 100 | 2.800 | +2.700 | +2.700,00% | 0 | 2.800 | +2.800 | - |
| 9.000 | 400 | 3.150 | +2.750 | +687,50% | 200 | 3.150 | +2.950 | +1.475,00% | 0 | 3.150 | +3.150 | - |
| 10.000 | 500 | 3.500 | +3.000 | +600,00% | 300 | 3.500 | +3.200 | +1.066,67% | 100 | 3.500 | +3.400 | +3.400,00% |
| 11.000 | 600 | 3.850 | +3.250 | +541,67% | 400 | 3.850 | +3.450 | +862,50% | 200 | 3.850 | +3.650 | +1.825,00% |
| 12.000 | 700 | 4.200 | +3.500 | +500,00% | 500 | 4.200 | +3.700 | +740,00% | 300 | 4.200 | +3.900 | +1.300,00% |
| 13.000 | 880 | 4.550 | +3.670 | +417,05% | 680 | 4.550 | +3.870 | +569,12% | 480 | 4.550 | +4.070 | +847,92% |
| 14.000 | 1.060 | 4.900 | +3.840 | +362,26% | 860 | 4.900 | +4.040 | +469,77% | 660 | 4.900 | +4.240 | +642,42% |
| 15.000 | 1.240 | 5.250 | +4.010 | +323,39% | 1.040 | 5.250 | +4.210 | +404,81% | 840 | 5.250 | +4.410 | +525,00% |
| 16.000 | 1.420 | 5.600 | +4.180 | +294,37% | 1.220 | 5.600 | +4.380 | +359,02% | 1.020 | 5.600 | +4.580 | +449,02% |
| 17.000 | 1.670 | 5.950 | +4.280 | +256,29% | 1.470 | 5.950 | +4.480 | +304,76% | 1.270 | 5.950 | +4.680 | +368,50% |
| 18.000 | 1.920 | 6.300 | +4.380 | +228,13% | 1.720 | 6.300 | +4.580 | +266,28% | 1.520 | 6.300 | +4.780 | +314,47% |
| 19.000 | 2.170 | 6.650 | +4.480 | +206,45% | 1.970 | 6.650 | +4.680 | +237,56% | 1.770 | 6.650 | +4.880 | +275,71% |
| 20.000 | 2.420 | 7.000 | +4.580 | +189,26% | 2.220 | 7.000 | +4.780 | +215,32% | 2.020 | 7.000 | +4.980 | +246,53% |
| 25.000 | 3.670 | 8.750 | +5.080 | +138,42% | 3.470 | 8.750 | +5.280 | +152,16% | 3.270 | 8.750 | +5.480 | +167,58% |
| 30.000 | 5.320 | 10.500 | +5.180 | +97,37% | 5.120 | 10.500 | +5.380 | +105,08% | 4.920 | 10.500 | +5.580 | +113,41% |
| 35.000 | 7.070 | 12.250 | +5.180 | +73,27% | 6.870 | 12.250 | +5.380 | +78,31% | 6.670 | 12.250 | +5.580 | +83,66% |
| 40.000 | 8.820 | 14.000 | +5.180 | +58,73% | 8.620 | 14.000 | +5.380 | +62,41% | 8.420 | 14.000 | +5.580 | +66,27% |
| 45.000 | 10.720 | 15.750 | +5.030 | +46,92% | 10.520 | 15.750 | +5.230 | +49,71% | 10.320 | 15.750 | +5.430 | +52,62% |
| 50.000 | 12.620 | 17.500 | +4.880 | +38,67% | 12.420 | 17.500 | +5.080 | +40,90% | 12.220 | 17.500 | +5.280 | +43,21% |
| 55.000 | 14.520 | 19.250 | +4.730 | +32,58% | 14.320 | 19.250 | +4.930 | +34,43% | 14.120 | 19.250 | +5.130 | +36,33% |
| 60.000 | 16.420 | 21.000 | +4.580 | +27,89% | 16.220 | 21.000 | +4.780 | +29,47% | 16.020 | 21.000 | +4.980 | +31,09% |
| 65.000 | 18.420 | 22.750 | +4.330 | +23,51% | 18.220 | 22.750 | +4.530 | +24,86% | 18.020 | 22.750 | +4.730 | +26,25% |
| 70.000 | 20.420 | 24.500 | +4.080 | +19,98% | 20.220 | 24.500 | +4.280 | +21,17% | 20.020 | 24.500 | +4.480 | +22,38% |
| 75.000 | 22.420 | 26.250 | +3.830 | +17,08% | 22.220 | 26.250 | +4.030 | +18,14% | 22.020 | 26.250 | +4.230 | +19,21% |
| 80.000 | 24.420 | 28.000 | +3.580 | +14,66% | 24.220 | 28.000 | +3.780 | +15,61% | 24.020 | 28.000 | +3.980 | +16,57% |
| 85.000 | 26.420 | 29.750 | +3.330 | +12,60% | 26.220 | 29.750 | +3.530 | +13,46% | 26.020 | 29.750 | +3.730 | +14,34% |
| 90.000 | 28.420 | 31.500 | +3.080 | +10,84% | 28.220 | 31.500 | +3.280 | +11,62% | 28.020 | 31.500 | +3.480 | +12,42% |
| 95.000 | 30.420 | 33.250 | +2.830 | +9,30% | 30.220 | 33.250 | +3.030 | +10,03% | 30.020 | 33.250 | +3.230 | +10,76% |
| 100.000 | 32.420 | 35.000 | +2.580 | +7,96% | 32.220 | 35.000 | +2.780 | +8,63% | 32.020 | 35.000 | +2.980 | +9,31% |

4. ΑΥΞΗΣΗ ΦΟΡΟΥ ΕΩΣ ΚΑΙ 400%

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΚΥΡ_ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .30/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .30/09/2012

Σελίδα: 7



για μισθωτούς και συνταξιούχους

ατομικές επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών και ελευθέρια επαγγέλματα παύουν να φορολογούνται με την κλίμακα φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων. Τα εισοδήματά τους τα οποία προέρχονται από τις επαγγελματικές τους δραστηριότητες θα φορολογούνται πλέον με συντελεστή 35% στο σύνολό τους. Αυτό σημαίνει ότι για τους φορολογούμενους αυτούς παύει να ισχύει το αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ που προβλέπε η κλίμακα φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων. Επιπλέον καταργούνται και τα πρόσθετα αφορολόγητα όρια για τα προστατευόμενα τέκνα.

Οι συνέπειες των ρυθμίσεων αυτών θα είναι οι εξής:

► Οι αυτοαπασχολούμενοι με ετήσια εισοδήματα μέχρι 5.000 ευρώ, οι οποίοι μέχρι τώρα δεν πλήρωναν καθόλου φόρο, θα επιβαρυνθούν με ετήσιο φόρο εισοδήματος μέχρι 1.750 ευρώ.

► Οι αυτοαπασχολούμενοι με ετήσια εισοδήματα πάνω από 5.000

ευρώ θα επιβαρυνθούν με φόρους αυξημένους κατά 1.750 έως και 5.580 ευρώ ετησίως. Σε ποσοστά οι αυξήσεις των φορολογικών επιβαρύνσεων τους θα φθάσουν μέχρι και 3.400%!

Ειδικά οι αυτοαπασχολούμενοι οι οποίοι μέχρι τώρα δεν πλήρωναν καθόλου φόρο, επειδή τα εισοδήματά τους δύνανταν ήταν χαμηλότερα του ισχύοντος κατά περίπτωση συνολικού αφορολόγητου ορίου, θα επιβαρυνθούν με συνολικό φόρο 54,25%! Κι αυτό διότι στον κύριο φόρο που θα προκύπτει με βάση το συντελεστή 35% θα επιβάλλεται και «προκαταβολή φόρου έναντι του επόμενου έτους».

Ειδικά οι αυτοαπασχολούμενοι οι οποίοι μέχρι τώρα δεν πλήρωναν καθόλου φόρο, επειδή τα εισοδήματά τους δύνανταν ήταν χαμηλότερα του ισχύοντος κατά περίπτωση συνολικού αφορολόγητου ορίου, θα επιβαρυνθούν με συνολικό φόρο 54,25%! Κι αυτό διότι στον κύριο φόρο που θα προκύπτει με βάση το συντελεστή 35% θα επιβάλλεται και «προκαταβολή φόρου έναντι του επόμενου έτους».

Ειδικά οι αυτοαπασχολούμενοι οι οποίοι μέχρι τώρα δεν πλήρωναν καθόλου φόρο, επειδή τα εισοδήματά τους δύνανταν ήταν χαμηλότερα του ισχύοντος κατά περίπτωση συνολικού αφορολόγητου ορίου, θα επιβαρυνθούν με συνολικό φόρο 54,25%! Κι αυτό διότι στον κύριο φόρο που θα προκύπτει με βάση το συντελεστή 35% θα επιβάλλεται και «προκαταβολή φόρου έναντι του επόμενου έτους».

Ειδικά οι αυτοαπασχολούμενοι οι οποίοι μέχρι τώρα δεν πλήρωναν καθόλου φόρο, επειδή τα εισοδήματά τους δύνανταν ήταν χαμηλότερα του ισχύοντος κατά περίπτωση συνολικού αφορολόγητου ορίου, θα επιβαρυνθούν με συνολικό φόρο 54,25%! Κι αυτό διότι στον κύριο φόρο που θα προκύπτει με βάση το συντελεστή 35% θα επιβάλλεται και «προκαταβολή φόρου έναντι του επόμενου έτους».

Ειδικά οι αυτοαπασχολούμενοι οι οποίοι μέχρι τώρα δεν πλήρωναν καθόλου φόρο, επειδή τα εισοδήματά τους δύνανταν ήταν χαμηλότερα του ισχύοντος κατά περίπτωση συνολικού αφορολόγητου ορίου, θα επιβαρυνθούν με συνολικό φόρο 54,25%! Κι αυτό διότι στον κύριο φόρο που θα προκύπτει με βάση το συντελεστή 35% θα επιβάλλεται και «προκαταβολή φόρου έναντι του επόμενου έτους».

Ειδικά οι αυτοαπασχολούμενοι οι οποίοι μέχρι τώρα δεν πλήρωναν καθόλου φόρο, επειδή τα εισοδήματά τους δύνανταν ήταν χαμηλότερα του ισχύοντος κατά περίπτωση συνολικού αφορολόγητου ορίου, θα επιβαρυνθούν με συνολικό φόρο 54,25%! Κι αυτό διότι στον κύριο φόρο που θα προκύπτει με βάση το συντελεστή 35% θα επιβάλλεται και «προκαταβολή φόρου έναντι του επόμενου έτους».

Από 700 έως και 2.170 ευρώ το χρόνο οι επιπλέον επιβαρύνσεις για μισθωτούς με 3, 4 και 5 τέκνα, μόνο εξαίτιας της κατάργησης των αφορολόγητων ορίων για τα προστατευόμενα τέκνα

Ειδικά οι αυτοαπασχολούμενοι οι οποίοι μέχρι τώρα δεν πλήρωναν καθόλου φόρο, επειδή τα εισοδήματά τους δύνανταν ήταν χαμηλότερα του ισχύοντος κατά περίπτωση συνολικού αφορολόγητου ορίου, θα επιβαρυνθούν με συνολικό φόρο 54,25%! Κι αυτό διότι στον κύριο φόρο που θα προκύπτει με βάση το συντελεστή 35% θα επιβάλλεται και «προκαταβολή φόρου έναντι του επόμενου έτους».

Ειδικά οι αυτοαπασχολούμενοι οι οποίοι μέχρι τώρα δεν πλήρωναν καθόλου φόρο, επειδή τα εισοδήματά τους δύνανταν ήταν χαμηλότερα του ισχύοντος κατά περίπτωση συνολικού αφορολόγητου ορίου, θα επιβαρυνθούν με συνολικό φόρο 54,25%! Κι αυτό διότι στον κύριο φόρο που θα προκύπτει με βάση το συντελεστή 35% θα επιβάλλεται και «προκαταβολή φόρου έναντι του επόμενου έτους».

ΠΟΣΟ ΘΑ ΜΕΤΑΒΛΗΘΟΥΝ ΟΙ ΦΟΡΟΙ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΙΣΘΩΤΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ ΜΕ ΤΗ ΝΕΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΜΑΚΑ

| ΕΤΗΣΙΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ | ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΑ ΤΕΚΝΑ | | | | ΜΕ ΕΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟ ΤΕΚΝΟ | | | | ΜΕ ΔΥΟ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΑ ΤΕΚΝΑ | | | |
|-----------------|----------------------------|----------------------|------------------------|------------|-----------------------------|----------------------|------------------------|------------|-----------------------------|----------------------|------------------------|------------|
| | ΦΟΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ | ΦΟΡΟΣ ΜΕ ΝΕΑ ΚΛΙΜΑΚΑ | ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ ΣΕ ΠΟΣΟ | ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΟ | ΦΟΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ | ΦΟΡΟΣ ΜΕ ΝΕΑ ΚΛΙΜΑΚΑ | ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ ΣΕ ΠΟΣΟ | ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΟ | ΦΟΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ | ΦΟΡΟΣ ΜΕ ΝΕΑ ΚΛΙΜΑΚΑ | ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ ΣΕ ΠΟΣΟ | ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΟ |
| 1.000 | 0 | 0 | 0 | - | 0 | 0 | 0 | - | 0 | 0 | 0 | - |
| 2.000 | 0 | 0 | 0 | - | 0 | 0 | 0 | - | 0 | 0 | 0 | - |
| 3.000 | 0 | 0 | 0 | - | 0 | 0 | 0 | - | 0 | 0 | 0 | - |
| 4.000 | 0 | 0 | 0 | - | 0 | 0 | 0 | - | 0 | 0 | 0 | - |
| 5.000 | 0 | 0 | 0 | - | 0 | 0 | 0 | - | 0 | 0 | 0 | - |
| 6.000 | 100 | 100 | 0 | - | 100 | 100 | +100 | - | 0 | 100 | +100 | - |
| 7.000 | 200 | 200 | 0 | - | 0 | 200 | +200 | - | 0 | 200 | +200 | - |
| 8.000 | 300 | 300 | 0 | - | 100 | 300 | +200 | +200,00% | 0 | 300 | +300 | - |
| 9.000 | 400 | 400 | 0 | - | 200 | 400 | +200 | +100,00% | 0 | 400 | +400 | - |
| 10.000 | 500 | 500 | 0 | - | 300 | 500 | +200 | +66,67% | 100 | 500 | +400 | +400,00% |
| 11.000 | 600 | 600 | 0 | - | 400 | 600 | +200 | +50,00% | 200 | 600 | +400 | +200,00% |
| 12.000 | 700 | 700 | 0 | - | 500 | 700 | +200 | +40,00% | 300 | 700 | +400 | +133,33% |
| 13.000 | 880 | 880 | 0 | - | 680 | 880 | +200 | +29,41% | 480 | 880 | +400 | +83,33% |
| 14.000 | 1.060 | 1.060 | 0 | - | 860 | 1.060 | +200 | +23,26% | 660 | 1.060 | +400 | +60,61% |
| 15.000 | 1.240 | 1.240 | 0 | - | 1.040 | 1.240 | +200 | +19,23% | 840 | 1.240 | +400 | +47,62% |
| 16.000 | 1.420 | 1.420 | 0 | - | 1.220 | 1.420 | +200 | +16,39% | 1.020 | 1.420 | +400 | +39,22% |
| 17.000 | 1.670 | 1.770 | +100 | +5,99% | 1.470 | 1.770 | +300 | +20,41% | 1.270 | 1.770 | +500 | +39,37% |
| 18.000 | 1.920 | 2.120 | +200 | +10,42% | 1.720 | 2.120 | +400 | +23,26% | 1.520 | 2.120 | +600 | +39,47% |
| 19.000 | 2.170 | 2.470 | +300 | +13,82% | 1.970 | 2.470 | +500 | +25,38% | 1.770 | 2.470 | +700 | +39,55% |
| 20.000 | 2.420 | 2.820 | +400 | +16,53% | 2.220 | 2.820 | +600 | +27,03% | 2.020 | 2.820 | +800 | +39,60% |
| 25.000 | 3.670 | 4.570 | +900 | +24,52% | 3.470 | 4.570 | +1.100 | +31,70% | 3.270 | 4.570 | +1.300 | +39,76% |
| 30.000 | 5.320 | 6.320 | +1.000 | +18,80% | 5.120 | 6.320 | +1.200 | +23,44% | 4.920 | 6.320 | +1.400 | +28,46% |
| 35.000 | 7.070 | 8.070 | +1.000 | +14,14% | 6.870 | 8.070 | +1.200 | +17,47% | 6.670 | 8.070 | +1.400 | +20,99% |
| 40.000 | 8.820 | 9.820 | +1.000 | +11,34% | 8.620 | 9.820 | +1.200 | +13,92% | 8.420 | 9.820 | +1.400 | +16,63% |
| 45.000 | 10.720 | 11.570 | +850 | +7,93% | 10.520 | 11.570 | +1.050 | +9,98% | 10.320 | 11.570 | +1.250 | +12,11% |
| 50.000 | 12.620 | 13.320 | +700 | +5,55% | 12.420 | 13.320 | +900 | +7,25% | 12.220 | 13.320 | +1.100 | +9,00% |
| 55.000 | 14.520 | 15.070 | +550 | +3,79% | 14.320 | 15.070 | +750 | +5,24% | 14.120 | 15.070 | +950 | +6,73% |
| 60.000 | 16.420 | 16.820 | +400 | +2,44% | 16.220 | 16.820 | +600 | +3,70% | 16.020 | 16.820 | +800 | +4,99% |
| 65.000 | 18.420 | 18.570 | +150 | +0,81% | 18.220 | 18.570 | +350 | +1,92% | 18.020 | 18.570 | +550 | +3,05% |
| 70.000 | 20.420 | 20.320 | -100 | -0,49% | 20.220 | 20.320 | +100 | +0,49% | 20.020 | 20.320 | +300 | +1,50% |
| 75.000 | 22.420 | 22.070 | -350 | -1,56% | 22.220 | 22.070 | -150 | -0,68% | 22.020 | 22.070 | +50 | +0,23% |
| 80.000 | 24.420 | 23.820 | -600 | -2,46% | 24.220 | 23.820 | -400 | -1,65% | 24.020 | 23.820 | -200 | -0,83% |
| 85.000 | 26.420 | 25.570 | -850 | -3,22% | 26.220 | 25.570 | -650 | -2,48% | 26.020 | 25.570 | -450 | -1,73% |
| 90.000 | 28.420 | 27.320 | -1.100 | -3,87% | 28.220 | 27.320 | -900 | -3,19% | 28.020 | 27.320 | -700 | -2,50% |
| 95.000 | 30.420 | 29.070 | -1.350 | -4,44% | 30.220 | 29.070 | -1.150 | -3,81% | 30.020 | 29.070 | -950 | -3,16% |
| 100.000 | 32.420 | 30.820 | -1.600 | -4,94% | 32.220 | 30.820 | -1.400 | -4,35% | 32.020 | 30.820 | -1.200 | -3,75% |



Οι δέκα οδυνηρές εκπλήξεις στο «πακέτο» των 13,5 δισ. ευρώ

- Κόβονται εντελώς τα δώρα στο Δημόσιο και στους συνταξιούχους, σε διαθεσιμότητα 15.000 δημόσιοι υπάλληλοι

Πλήθος οδυνηρών εκπλήξεων για την κοινωνία κρύβει το «πακέτο» των 13,5 δισ. ευρώ, που αναμένεται να οριστικοποιηθεί στην προσεχή συνάντηση του υπουργού Οικονομικών με τους επικεφαλής της «τρίοικας». Η κυβέρνηση δεν αποφεύγει μια νέα φορολογική επιδρομή με έντονα χαρακτηριστικά κοινωνικής αδικίας και αντιανταπτυξιακή διάσταση, δεν καταφέρνει να διασώσει το Δημόσιο από σκληρά μέτρα, όπως η πολυσυζητημένη εφεδρεία ή η κατάργηση του 13ου και 14ου μισθού των υπαλλήλων, ενώ στο «πακέτο» ενσωματώνεται ακόμη και η περικοπή των χαμηλών συντάξεων του ΟΓΑ κατά 30 ευρώ.

Η πιο δυσάρεστη έκπληξη προήλθε από το σκέλος των νέων φορολογικών μέτρων, που θα υποχρεωθεί να πάρει η κυβέρνηση, με εισπρακτικό στόχο 3 δισ. ευρώ. Η απαίτηση για νέα, σκληρά φοροεισπρακτικά μέτρα ήταν απόρροια της αδυναμίας της κυβέρνησης να πείσει την «τρίοικα» ότι θα μπορούσε να αυξήσει τα έσοδα από τις υφιστάμενες φορολογίες, καταπολεμώντας τη φοροδιαφυγή.

Οι πιο οδυνηρές εκπλήξεις στην τελική έκβαση της διαπραγμάτευσης είναι δέκα:

1. Καταργούνται εντελώς ο 13ος και ο 14ος μισθός στο Δημόσιο, παρότι αρχικά η κυβέρνηση είχε προτείνει να μειωθούν κατά 50%.
2. Η εφεδρεία, για την οποία τόση συζήτηση είχε γίνει, δεν αποφεύγεται: απλώς μετονομάζεται σε «διαθεσιμότητα» και... θύματά της θα είναι τουλάχιστον 15.000 υπάλληλοι μέσα στο 2013.
3. Τα δώρα Χριστουγέννων, Πάσχα και το επίδομα αδείας καταργούνται για όλους τους συνταξιούχους, πλην των χαμηλοσυνταξιούχων του ΟΓΑ. Αυτοί, όμως, θα επιβαρυνθούν από τη μείωση της σύνταξής τους κατά 30 ευρώ τον μήνα, παρότι η κυβέρνηση είχε προσπαθήσει να την αποφύγει.
4. Για τους ελεύθερους επαγγελματίες (όχι όμως και για τους μισθωτούς που πληρώνονται με μπλοκάκι) καταργείται εντελώς το αφορολόγητο όριο και θα πληρώνουν φόρο από το πρώτο ευρώ με συντελεστή 35%, ενώ ο συντελεστής παρακράτησης ανεβαίνει από το 20% στο 25%.
5. Οι καταθέτες των τραπεζών θα επιβαρυνθούν με αύξηση του φόρου στους τόκους από το 10% στο 15%.
6. Η φορολογική κλίμακα των μισθωτών απλοποιείται, με μείωση των κλιμακίων σε τέσσερα και ανώτατο συντελεστή 35% (από 45% σήμερα). Με τη νέα κλίμακα έρχονται από το 2014 (εισοδήματα 2013) σημαντικές επιβαρύνσεις στα μεσαία εισοδήματα.
7. Από το 2014 (εισοδήματα του 2013) η εφορία θα... τιμωρεί την τεκνοποιία, μέσω της κατάργησης του πρόσθετου αφορολόγητου ορίου για τα τέκνα του φορολογούμενου (2.000 ευρώ για καθένα από τα δύο πρώτα παιδιά και 3.000 ευρώ για το τρίτο και το τέταρτο).
8. Για τους αγρότες, μειώνεται η επιστροφή ΦΠΑ στο 6%.
9. Επιβάλλεται Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης στο κρασί και αυξάνεται ο φόρος κατανάλωσης στα τσιγάρα.
10. Εξισώνονται οι φόροι στο υγραέριο κίνησης και στο πετρέλαιο κίνησης.